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Kościół, powołując się na Nowy TestamentPOR. 1 KOR 8, 6, wyznaje: „Jeden jest BÓG i OJCIEC, od którego wszystko pochodzi; jeden PAN JEZUS CHRYSTUS, dla którego 

jest wszystko; jeden DUCH ŚWIĘTY, w którym jest wszystko”SOBÓR KONSTANTYNOPOLITAŃSKI II (553): DS 421… [KKK, 258, FRAGM/] 

DRUGA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

WESELE W KANIE — BORREMANS, Wilhelm (1672, Antwerpia – 1724, Palermo) 

XVIII w., fresk, kościół pw. Santa Maria dell'Ammiraglio, zwany La Martorana, Palermo; źródło: commons.wikimedia.org 

Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZAIZ 62, 1-5 

Przez wzgląd na Syjon nie umilknę, 

przez wzgląd na Jerozolimę nie spocznę, 

dopóki jej sprawiedliwość nie błyśnie jak zorza 

i zbawienie jej nie zapłonie jak pochodnia. 

Wówczas narody ujrzą twą sprawiedliwość 

i chwałę twoją wszyscy królowie. 

I nazwą cię nowym imieniem, 

które usta PANA określą. 

Będziesz prześliczną koroną w rękach PANA, 

królewskim diademem w dłoni twego BOGA. 

Nie będą więcej mówić o tobie „Porzucona”, 

o krainie twej już nie powiedzą „Spustoszona”. 

Raczej cię nazwą „MOJE w niej upodobanie”, 

a krainę twoją – „Poślubiona”. 

Albowiem spodobałaś się PANU 

i twoja kraina otrzyma męża. 

Bo jak młodzieniec poślubia dziewicę, 

tak twój BUDOWNICZY ciebie poślubi, 

i jak oblubieniec weseli się z oblubienicy, 

tak BÓG twój tobą się rozraduje. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 96 (95), 1-2A. 2B-3. 7-8. 9 I 10AC (R.: POR. 3) 

REFREN: Pośród narodów głoście chwałę PANA 

Śpiewajcie PANU pieśń nową, 

śpiewaj PANU, ziemio cała. 

Śpiewajcie PANU, 

sławcie JEGO imię. 

Każdego dnia głoście JEGO zbawienie. 

Głoście JEGO chwałę wśród wszystkich narodów, 

rozgłaszajcie JEGO cuda 

pośród wszystkich ludów. 

Oddajcie PANU, rodziny narodów, 

oddajcie PANU chwałę i uznajcie JEGO potęgę. 

Oddajcie PANU chwałę należną JEGO imieniu, 

przynieście dary i wejdźcie na JEGO dziedzińce. 

Uwielbiajcie PANA w świętym przybytku, 

zadrżyj, ziemio cała, przed JEGO obliczem. 

Głoście wśród ludów, że PAN jest królem, 

będzie sprawiedliwie sądził ludy. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 12, 4-11 

Bracia: 

Różne są dary łaski, 

lecz ten sam DUCH; 

różne też są rodzaje posługiwania, 

ale jeden PAN; 

różne są wreszcie działania, 

lecz ten sam BÓG, sprawca wszystkiego we wszystkich. 

Wszystkim zaś objawia się DUCH 

dla wspólnego dobra. 

Jednemu dany jest przez DUCHA 

dar mądrości słowa, 

drugiemu umiejętność poznawania 

według tego samego DUCHA, 

innemu jeszcze dar wiary 

w tymże DUCHU, 

innemu łaska uzdrawiania 

przez tego samego DUCHA, 

innemu dar czynienia cudów, 

innemu proroctwo, 

innemu rozpoznawanie duchów, 

innemu dar języków 

i wreszcie innemu łaska tłumaczenia języków. 

Wszystko zaś sprawia jeden i ten sam DUCH, 

udzielając każdemu tak, jak chce. 

AKLAMACJAPOR. 2 TES 2, 14 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

BÓG wezwał nas przez Ewangelię, 

abyśmy dostąpili chwały 

PANA naszego, JEZUSA CHRYSTUSA. 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. JANAJ 2, 1-11 

W Kanie Galilejskiej odbywało się wesele 

i była tam MATKA JEZUSA. 

Zaproszono na to wesele także JEZUSA i JEGO uczniów. 

A kiedy zabrakło wina, 

MATKA JEZUSA rzekła do NIEGO: 

„Nie mają wina”. 

JEZUS JEJ odpowiedział: 

«Czyż to MOJA lub TWOJA sprawa, NIEWIASTO? 

Czy jeszcze nie nadeszła godzina MOJA?» 

Wtedy MATKA JEGO powiedziała do sług: 

„Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie”. 

Stało zaś tam sześć stągwi kamiennych 

przeznaczonych do żydowskich oczyszczeń, 

z których każda mogła pomieścić dwie lub trzy miary. 

JEZUS rzekł do sług: 

«Napełnijcie stągwie wodą». 

I napełnili je aż po brzegi. 

Potem powiedział do nich: 

«Zaczerpnijcie teraz 

i zanieście staroście weselnemu». 

Ci więc zanieśli. 

Gdy zaś starosta weselny skosztował wody, 

która stała się winem – 

a nie wiedział, skąd ono pochodzi, 

ale słudzy, którzy czerpali wodę, wiedzieli – 

przywołał pana młodego 

i powiedział do niego: 

„Każdy człowiek stawia najpierw dobre wino, 

a gdy się napiją, wówczas gorsze. 

Ty zachowałeś dobre wino aż do tej pory”. 

Taki to początek znaków 

uczynił JEZUS w Kanie Galilejskiej. 

Objawił SWOJĄ chwałę 

i uwierzyli w NIEGO JEGO uczniowie. 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:J%C3%B3zef_Buchbinder_-_Chrzest_Chrystusa.jpg
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 19.I (NIEDZIELA): Na Mszę św. o 1800 zaproszone! są dzieci, które 

przygotowują się do 1. Komunii św., oraz ich rodzice. 
 Po Mszy św. spotkanie z rodzicami. 

 24.I (PIĄTEK): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 20-25.I (PONIEDZIAŁEK-SOBOTA): 

 Trwa wizytacja duszpasterska, tradycyjna KOLĘDA. 

PROGRAM WIZYTACJI DUSZPASTERSKIEJ (KOLĘDA) 

DATA MIEJSCOWOŚĆ OD KOMENTARZ 

20.I 
(PONIEDZIAŁEK) CIECISZEW 1600 dwóch księży 

21.I 
(WTOREK) OSIEDLE CONSTANS 1800 jeden ksiądz 

22.I 
(ŚRODA) 

TUROWICE 
PRZY SZOSIE 

1600 dwóch księży 
KAWĘCZYN I TUROWICE 

OD WIERZBÓWKI DO SZOSY 

23.I 
(CZWARTEK) DĘBÓWKA 1600 

dwóch księży 
jeden od strony PODŁĘCZA 

drugi od KAWĘCZYNA 

24.I 
(PIĄTEK) PODŁĘCZE 1600 dwóch księży 

25.I 
(SOBOTA) 

BRZEŚCE 
STRONA SZKOŁY 

930 
dwóch księży 

jeden od KONSTANTYNÓWKI 
drugi od KAWĘCZYNA 

Księża proszą o podwożenie na kolędę i zewnętrzny znak, że wizyta naszych 
duszpasterzy jest OCZEKIWANA 

Za składane przy okazji ofiary — przeznaczone zostaną na spłatę 
zobowiązań za remont kościoła — nasi duszpasterze z góry składają 
serdeczne Bóg zapłać! 

Uwaga: Od 2.I.2025 do końca trwania KOLĘDY w dni powszednie nie 

będzie Mszy św. o 1800. 

 Chrzty w styczniu w 4. niedzielę miesiąca – 26.I, na sumie. 
 1-8.II.2025: Wyjazd parafialny na zimowisko w Kluszkowcach. 

 Są jeszcze wolne miejsca. 

 Cena: 2,500zł – obejmuje zakwaterowanie i wyżywienie 
w Willi Pienińskiej, opiekę wychowawców, transport, 
ubezpieczenie, karnety na stok. 

 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 
 W nadchodzące ferie zimowe parafialny Zespół Caritas 

współorganizuje obóz narciarski w Tyliczu. 
W grupie uczestników znajdą się dzieci z rodzin ubogich, 
których nie stać na pokrycie kosztów wyjazdu. Zespół Caritas 

zwraca się z gorącą prośbą o finansowe wsparcie inicjatywy. 
Wsparcie można wrzucać do skrzynki przy ołtarzu MATKI 

BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY lub przekazywać bezpośrednio 
organizatorom wyjazdu. 
Za wszystkie ofiary serdecznie dziękujemy! 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

20.I 
(PONIEDZIAŁEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

21.I 
(WTOREK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

22.I 
(ŚRODA) 730 

† Hanny FALKOWSKIEJ 

† cierpiących w czyśćcu 

23.I 
(CZWARTEK) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

24.I 
(PIĄTEK) 

730 † Hanny FALKOWSKIEJ, w 100. rocznicę urodzin 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

25.I 
(SOBOTA) 730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

26.I 
(NIEDZIELA) 

845 
† Jana Wiesława ZDUŃCZYKA, w 10. rocznicę śmierci, 

Marianny ZDUŃCZYK 

1030 w intencji Marii, z racji 76. urodzin 

1200 † Rafała FABISIAKA, w 7. rocznicę śmierci 

1800 † Hanny FALKOWSKIEJ 

RACHUNEK KAMIENI… 
Przebudzony kamień jest bardzo zdziwiony. 

Z przebudzenia wynika, że nie jest kamieniem. 

Więc czym jest? Z jakiej materii zdziałany? 

Niewielkie jest moje poznanie, niewielkie, 

Moja wiedza jest skąpa, a to, co rozumiem, 

Jest owocobraniem mojej słabej wiary. 

Trud mój dopiero teraz się zaczyna, 

BOŻE, który jesteś dla mnie większym ciężarem 

Niż ja dla CIEBIE. 

A chociaż upadam pod TWOIM brzemieniem, 

Trwam pod nim. 

Bo pragnę zasiąść 

Na drugim brzegu człowieka, 

Na drugim brzegu brata, 

Na drugim brzegu myśli, 

Na drugim brzegu serca. 

Przy stole pojednania, 

Gdzie wszystko ma swój sens i ład, 

Gdzie nie ma żadnych sprzeczności i złudzeń, 

Gdzie duch nie walczy z oporem materii, 

Gdzie ostry topór nie godzi w pień drzewa, 

Gdzie krew nie płynie od ukłucia nożem, 

Gdzie woda nie jest przeciwna ogniowi, 

Gdzie nie istnieje szukanie i lęk. 

Dlatego wierzę, chociaż owa wiara, 

Która dla innych jest ojczyzną ciszy, 

Dla mnie jest jeszcze jedną 

Burzą. 

Dlatego wciąż od nowa szukam CIĘ i szukam, 

Jakby CIĘ za mało było w tym wszystkim, 

W czym CIĘ nieustannie widzę i czuję. 

Jesteś umęczony mną, BOŻE, 

Ale ja również jestem umęczony TOBĄ. 

Zerwane sieci w falach Genezareth, 

Gorzkie modlitwy, piwnice, ciemności 

I medytacje nad tajemną sprawą, 

Dlaczego ginie sprawiedliwy mąż, 

A zły zasiada w radzie człowieczeństwa, 

Dlaczego mędrzec pada pod toporem, 

A tłuste sadło żre włochaty szczur, 

Dlaczego kłamie czarna zakonnica, 

A Maria Curie była ateistką. 

Kołowrót męki, niepokój sumienia 

I karuzela grzechów, i upadek, 

I to pytanie, od którego bolą 

Wargi: 

Powiedz, czy tę rzeczywistość może ocalić poezja? 

A potem znów wszystko od początku. 

Zawiłe drogi, zasadzki i sidła, 

Zerwane sieci w falach Genezareth 

I wizja kwitnącego figowca, 

Który jeszcze wieczorem był uschniętym kikutem. 

BOŻE nauki, serc i intuicji, 

Pragnę odnaleźć nici, które łączą 

Serce z sercem, zjawisko ze zjawiskiem, 

Pragnę odnaleźć kiełki wszystkich zdarzeń, 

Ich sen i jawę, spoczynek i trud, 

I te klęczące w naiwnej pokorze 

Pyłki i ziarnka, 

I te przeciwko TOBIE zbuntowane 

Góry gigantów, 

Abym mógł wreszcie zrozumieć i pojąć, 

Jak żyć, by przeżyć godnie odrobinę 

Wrogiego czasu. 

Jak żyć, by nie złamać TWEGO imienia - 

Ja, celnik, który kiedyś będę CIĘ błagał 

O kromkę wieczności 

Jak o kromkę chleba. 

BRANDSTAETTER, Roman (1906, Tarnów – 1987, Poznań) 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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